

稳经济 促发展 强信心

二七区 下好“双招双引”先手棋 激活高质量发展新动能

本报讯(记者 刘伟平 景静)“双招双引”,即招商引资、招才引智工作是深化扩大高水平对外开放、培育经济增长新动能、支撑高质量发展的关键举措。二七区把“双招双引”作为稳增长、扩投资、增信心的“先手棋”,积极构建“以产引才、以才兴产”高质量发展新格局,大力引进高成长服务业和低碳科技型工业,以产业链招商引企业、落项目、聚人才,聚力赋能现代化美好二七建设。

聚焦产业发展,全力保障“双招双引”提质增效。二七区紧紧围绕基础性、战略性新兴产业谋篇布局,常态化召开产业发展暨招商引智工作研讨会,制定印发产业发展攻坚方案、招商引智工作方案、投融资及产业发展谋划工作方案等文件,建立产业发展“1+1+12”、群众安置“1+7”、高质量发展“17+

3+3”等工作体系,全力加快推动换道转型。成功举办人才赋能区域高质量发展推介会,研究制定人才新政,通过构建“倾心引才”的政策体系,搭建“真心育才”的平台载体,创造“诚心待才”的最优服务,大力实施人才安居工程,搭建人才乐业平台,建成31家大学生实习实训平台,创建海一云商、亚细亚卓悦城青年人才培养示范基地,促进人才链与产业链深度融合,让各类人才在二七“安”下心、“居”无忧、“业”有成。

聚焦存量资源,奋力推进“美好二七”蔚然成势。二七区科学谋划“三区三轴”产业空间布局,大力推进招商引智和闲置资源盘活行动,赴长三角、珠三角和京津冀地区开展招商活动8次,对接企业50余家,签约郑州中视数据中心、泛物云盒国产化信

息创新总部基地等20个项目,签约额460亿元。同时,新引进楼宇企业61家,盘活闲置楼宇6.6万平方米、闲置商业13.5万平方米。搭建全市首个“引才工作站”,大力引进高层次创新创业团队和科研人才,培育高素质技能型人才,不断壮大高端人才队伍。目前,申报郑州市创新创业团队项目2个、优秀青年科技人才项目5个,引进外国专家项目1个、国际科技合作基地2个,认定高层次人才34名、重点产业骨干人才63名。

聚焦为企业服务,用心用情“助企纾困”茁壮成长。二七区持续弘扬“领导敢想、干部敢为、企业敢投、群众敢首创”的干事导向,加强服务精度和深度,竭尽全力帮助企业克服困局,吸引更多人才、科研项目、科创企业

集聚二七。研究制定扎实推进2024年下半年经济稳中向好若干措施,扎实推行10个方面35项经济社会发展措施,积极参加2024全球豫商大会等专题推介活动,制作发放《二七招商手册》,精准提供投资政策、空间规划、产业布局等信息,充分展现二七发展环境和招商形象。

积极构建“1+1+N”普惠科创金融服务体系,辖区9家金融服务港揭牌,区级“郑好融”平台为企业申请贷款额度39亿元,已授信贷款额度16亿元。联合郑州市城发集团集中配租人才公寓,重点解决人才安居难题。持续开展政策“六进”活动,详细解读“郑聚英才计划”相关配套措施,帮助企业人才及时享受政策“红利”,不断提高政策的知晓度和覆盖面。

中外运携手航空港 打造综合物流园

本报讯(记者 刘凌智)8月15日,郑州航空港经济综合实验区与中外运物流投资控股有限公司举行签约仪式,计划投资超5.1亿元在郑州航空港打造总建筑面积达9.5万平方米的综合物流园。该项目验收达产后,年均营业收入2亿元,年均纳税额约1500万元。

据了解,外运投控是中国外运股份有限公司设立的以服务中国外运物流主业发展为核心的全资子公司。外运投控综合物流园项目选定于郑州航空港北部区域,预计总投资额超5.1亿元,选址龙中北四路以北、规划电子信息六街以西、规划口岸一路以南围合地块167亩。规划建设包括办公楼、单层高标准仓库、双层坡道式仓库、卸货平台、汽车坡道等在内的多项设施。

该项目竣工后,将具备仓储、分拨、配送、增值服务等多功能一体化服务,并引进产业链上下游企业入驻,形成一个集物流、信息流、资金流于一体的综合性物流园区,大大提升郑州航空港的物流服务水平,为当地及周边地区的产业发展提供有力支撑。

据了解,外运投控还将持续扩大投资,携手郑州航空港全力推进中欧班列国际集装箱共享中心项目建设,结合中外运完善的综合物流网络体系和成熟的业务运作经验优势,为郑州航空港现代物流产业生态发展注入新动能。

强化服务做好保障 为项目装上“加速器”

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李晚娟)近日,新密市先进制造业开发区内,崭新的厂房内迎来了一家企业,装满产品的货车开往各地,塔吊林立的工地火力全开忙建设……一个个重大项目落地生根,一家企业转型升级,绘就项目建设“奋进图”。

今年以来,新密市通过平台建设、政策引领、优化服务等举措,全力推进工业经济高质量发展。该市秉持“用户思维”“客户至上”理念,推广“拿地即开工”,做到“项目一洽谈、要素就准备,项目一落地、要素就到位”,持续深化“放管服效”改革,以“一枚印章管审批”为牵引,构建“一门一窗、一站一次、一网一链、一制一章”服务体系,持续提升企业服务质效,新密市集中资源要素服务企业,深入开展“万人助万企”活动,全面落实干部包靠服务企业机制,成立项目建设包靠服务专班,紧盯项目建设用地、用水、用电和审批等要素保障,积极为企业入驻、项目落地创造条件,确保项目建设不停、进度不减,全力推进项目建设,为该市经济高质量发展奠定坚实基础。

数据显示,2024年新密市谋划实施的113个工业项目中,已入库工业项目96个,年度计划投资77.5亿元,已完成投资41.1亿元。河南大成精工有限公司年产30万吨高端装配式钢结构智能一体化生产线建设一期项目、郑州汇特耐火材料有限公司年加工4万吨铝镁碳砖改扩建项目等25个项目竣工投产。目前,新材料(新型耐材)和装备制造(电力装备、工程装备、智能装备)为主的主导产业、生物医药(新型卫材、中医药)和节能环保(环保装备)为主的战略性新兴产业格局已初显成效,全市工业经济发展稳中向好。

“今年上半年,新密市规模以上工业增加值增长了5.3%,其中装备制造业、医药化学制品业、服装业、造纸业等都实现稳步增长。我们将继续做好全链条服务、全要素支持,构建企业项目良好发展生态,以项目建设之‘进’,支撑起经济发展之‘稳’,为新密市发展注入强劲工业动力。”新密市工信商务局相关负责人表示。

网格助企解难题 提升服务促发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王玉龙 张园)近日,中原区山寨街道颍河路社区党委深入开展“万人助万企”活动,帮助企业解决发展中遇到的困难和问题,推动企业转型升级,实现高质量发展。

活动中,社区网格员深入建隆建筑安装装饰有限公司开展实地调研和走访活动,了解企业的生产经营状况、发展需求及存在的问题。针对企业反映的困难和困难,社区网格员积极协调相关部门,为企业提供精准有效的帮助。建立企业问题台账,实行清单化管理,定期回访、召开座谈会,了解问题的解决进度和效果,确保问题得到解决。同时,社区网格员还向企业宣传惠企政策,包括税收优惠、资金扶持和项目申报等内容。

颍河路社区党委将继续深化“万人助万企”活动,以创建“宜业兴业”为契机,不断创新工作方法,提升服务质量,加强与企业的沟通交流,为企业提供更好的、更精准、更有效的服务。

不断深化“放管服效”改革 推动“一次性告知”制度落地

本报讯(记者 史治国 通讯员 韩欣)连日来,荥阳市行政审批和政务信息管理局以“高效办成一件事”为抓手,不断深化“放管服效”改革,推动“一次性告知”制度落地。

事前强化辅导,材料“一次告知”,梳理公安、医保、社保、市场监管等36个部门2100余事项,编制电子版“一次性告知单”,进一步明确事项名称、申请材料、受理方式、收费依据及标准等12项要素,在电子显示屏、触摸屏查询机等渠道公示,实现群众办事流程一键查询、材料一次告知。

事中细化服务,业务“一次性办好”,在为群众办理业务时严格落实“一次性告知”制度,对于主要申请材料齐全且符合法定受理条件的,实行“容缺受理”,对于不符合受理条件的,必须一次性告知需要补齐的全部内容不予受理的原因,坚决杜绝因群众对相关政策不了解、信息传达不准确等造成的群众来回跑、多次跑现象。

事后强化评价,诉求“一跟到底”,鼓励群众通过好差评二维码评价、有诉即办专区、办不成窗口等渠道对政务服务进行评价监督,督促工作人员做到政策解答准确无误、办事流程一口清,针对群众反映的问题,建立快速响应机制,确保问题有反馈、反馈有回应、回应有效。

荥阳市行政审批和政务信息管理局将把群众的满意度作为衡量政务服务质量的“金钥匙”,不断创新创优服务模式,为群众提供更加优质、高效、便捷的政务服务。

508名“洋弟子”齐聚少林 感受千年文化深厚积淀



本报讯(记者 袁建龙 通讯员 李昊阳 文/图)8月15日,嵩山少林寺迎来了一场盛大的文化交流活动,508名欧洲“洋弟子”齐聚于此,开启巡礼朝宗·朝圣少林之旅(如图)。

这些欧洲弟子怀揣着对中

华传统武术文化的深深敬仰以及对少林文化的浓厚好奇,在少林寺中探寻古老遗迹,亲身感受千年文化的深厚积淀。在此期间,“洋弟子”们踊跃参与一系列丰富多彩的文化交流活动。他们在传统武术学习中,认真学习

少林拳法的招式和精髓;在古老哲学研讨中,深入探讨禅学思想的内涵和运用。

一位来自法国的少林弟子表示,这次交流让他对中国文化有了全新的认识,回国后将积极向身边的人传播少林文化。

小小菜篮子 装满幸福感



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 徐青青 文/图)8月15日,中原区中原西路街道保利心语社区联合爱心单位开展“爱心蔬菜进社区”主题活动,为辖区60周岁以上的老年人免费发放爱心蔬菜(如图)。

活动现场,社区工作人员和志愿者一起搬运、分装菜品,动作麻利地将蔬菜送到排队的居民群众手中。在发放蔬菜过程中,工作人员用通俗易懂的语言积极宣传食品安全知识和惠民政策,宣传应对食物中毒的自救措施,提醒老年人合理膳食、适当运动、科学规律作息,保持健康体魄。

无人机织密暑期 防溺水“安全网”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 田建杰 梁亚婷)暑期溺水事故进入高发期。为有效预防溺水事故的发生,中牟县雁鸣湖镇引入无人机技术,织密暑期防溺水“安全网”。

8月13日,在雁鸣湖镇四清河水域,无人机通过高清摄像头发现一处水域的水流出现异常湍急的情况。雁鸣湖镇综合治理办的工作人员收到无人机传回的信息后,迅速在该区域设置了警示标识,并安排专人值守,避免可能发生的危险。

8月15日下午,无人机在对镇域内的运粮河进行巡逻时,发现有三个孩子正准备下水嬉水,且周围没有家长陪同。无人机上的喊话设备立即发出严厉警告:“危险!小朋友们,禁止下水游泳,赶紧回家!”孩子们听到警告后,停止了下水的举动,离开了河边。

“与传统的人工巡逻方式相比,无人机具有效率高、覆盖范围广、反应迅速等优势。它不受地形和时间的限制,能够在短时间内完成对大片水域的巡查,大大提高了防溺水工作的效率和质量。”雁鸣湖镇无人机操作手张铭鼎说。

据了解,雁鸣湖镇域内的河流、湖泊等水域相对密集,无人机成为防溺水工作的“新力量”。这些无人机配备了高清摄像头和喊话设备,能够对重点区域进行不间断的巡逻监控。无人机的使用还起到了很好的宣传警示作用。许多居民看到无人机在空中巡逻,进一步增强了对防溺水工作的重视,提高了自身的安全意识。

夏日救险

本报记者 王军方

他打算到沟里纳凉。

从这个沟向附近看,依然是深沟,还有一个高岗子,约一丈长、一尺宽、一两丈高。王云农很好奇,打算到高岗子上看看,就抓着藤条上到高岗子顶部。谁曾想,这个高岗子易上难下,下的时候已经抓不到藤条,他被困在了上面。此时已将近下午两点,是天气最炎热的时候。

为防止泥土塌方,他在高处躺了三二十分钟,此时高温难耐,挥汗如雨,衣服也湿透了。为尽快离开这个危险的地方,他给儿子打电话说“你快来救我”,但是儿子在西安,儿子安抚他情绪的同时,拨打110寻求帮助。

郑州市公安局水上分局桃花峪派出所接警后,民警刘振雷和辅警牛登科迅速出

警。因为迷路,老人不知道自己具体位置,而且事发地的手机信号时断时续,给警方营救带来困难。

民警跟老人联系后,双方加了微信。老人通过微信给民警发了地址,但地址不详细。通过市局技术分析,终于对老人的位置有了精确掌握。

灌木丛生,看不到老人。于是,牛登科站在一个高处,大声喊:“有没有人?”老人听到后,忙用尽力气答应,并试图站起来。此时,他用一只手支撑着,勉强站了起来。民警看到老人后,穿过一处处灌木丛,急速绕道前往。从直线距离上看,民警距离老人只有1000米左右,但是没有路,绕路需要二三十分钟时间。

民警有备而来,带着绳子、救生衣等设

备,还带着矿泉水。见到老人后,民警用长杆将矿泉水传递给老人,老人一饮而尽。民警将绳子抛给老人,让老人将绳子穿过一棵小树,准备以树干做滑轮,让老人从高处下来。但是,因为在树上缠绕较多,阻力较大,这种方式未能成功。

牛登科顺着绳子爬到高处,将绳子的一头固定在树上,然后在老人腰部系好绳索,再让老人抓住绳子。牛登科一点点向下放送绳子,刘振雷在下边接应保护。经过一番努力,老人终于被成功救下来。在民警的带领下,经过一段丘陵地带艰难跋涉,老人终于见到了在附近等待的家人。

近日,王云农和家人一起,来到市公安局水上分局桃花峪派出所送来锦旗,上面写着“人民公仆 情系百姓”八个大字。